

增进健康福祉 汇聚新质动能

——博鳌亚洲论坛全球健康论坛第三届大会看点扫描

□新华社记者 熊琳

17日,由博鳌亚洲论坛和北京市人民政府共同主办的博鳌亚洲论坛全球健康论坛第三届大会开幕式暨全体大会在京举行,国内外的政府管理界、学术界、工商界近千人参会。

三天会期里,与会嘉宾就“健康无处不在——可持续发展的2030时代”为主题,围绕“健康融入所有政策”“实现全面健康”“创新促进健康”三大议题,就突发公共卫生危机应对、健康老龄化、人工智能赋能大健康、生物医药发展等各国共同关注的议题展开深入讨论。

健康中国增进人民福祉获国际赞誉

“博鳌亚洲论坛始终致力于促进亚洲与世界的共同发展。人人享有健康,是博鳌亚洲论坛的美好愿景,也是举办本次健康论坛大会的初衷所在。”论坛秘书长张军在开幕式致辞中说。

人均预期寿命达到78.2岁,婴儿死亡率率下降到4.5‰,重大慢性病过早死亡率率下降到15.2%,居民健康素养水平提升到29.7%……国家卫健委副主任曹雪涛在发言中表示,中国政府历来高度重视卫生健康工作,始终将人民健康放在优先发展的战略地位。当前,中国主要健康指标已位于中高收入国家前列,健康中国建设成效显著。

“以人民为中心,持续构建具有中国

特色的医疗保障制度体系,不仅造福本国人民,也为世界各国提供了中国智慧、中国方案。”国家医疗保障局副局长李滔表示,以医保体系建设为例,经过20多年发展,中国已建立起世界上规模最大的基本医疗保险网,基本医疗保险覆盖超过13.34亿人,创新药谈判准入医保机制运行高效,新药进入医保目录速度加快,两年内准入的新药纳入医保的占比高达80%以上。

“近年来,我们加快新药、好药上市步伐,不断满足患者临床用药需求。”国家药监局副局长赵军宁表示,国家药监局负责药品、医疗器械、化妆品质量监管,是公众健康的守护者。近年来,药监部门依法依规加大对创新药械的研发指导,对重点品种提前介入,一企一策,全程指导,极大缩短审评审批周期,2023年批准上市的一类创新药物达到40个。

“中国在许多方面都走在前列,认识到健康与发展的方方面面息息相关,在许多关键战略领域采取了行动,以系统思维衡量这些行动的结果,对于其他国家而言是非常好的范例。”新西兰前总理珍妮·希普利说。

生物医药产业蓬勃发展惠及全球

“北京是全国的生物医药发展策源地,培养、孕育的科学家、生物医药创新企业遍布中国。”全国政协经济委员会副主任毕井泉发言表示,近年来,中国科技

赋能生物医药产业高质量发展,疫苗、新药等研发进展迅速,成果惠及全球。

毕井泉表示,以人类社会最大健康挑战之一癌症为例,2015年以来,中国药监局已批准147个抗肿瘤新药,占上市新药总数的30%,其中中国生产的有65个。多年来,中国与国际社会开展广泛合作,中国生物医药发展成果正在全球范围内产生积极效应。

“中国的生物技术和新药的研发技术突飞猛进,弯道超车,正在帮助全世界解决药物的可及性问题。”阿斯利康全球执行副总裁王磊表示,过去一年,阿斯利康与8家中国创新药企达成全球授权合作协议,总金额超过60亿美元。“中国是阿斯利康发展中国家的总部,今年我们将把位于上海的中国总部升级为阿斯利康第5个全球战略中心。”

“生物制药已成为中国推动发展新质生产力的关键动力之一。中国开展的研发试验数量、质量处于全球领先地位,未来几十年用于治疗患者的许多下一代创新药物将来自中国的研究实验室。”默克集团执行董事会成员顾昆博表示,展望未来,集团将持续投入全球及中国的生物技术公司、有前景的产品,为中国和海外的患者服务。

通力合作应对全球健康挑战

论坛大会主席陈冯富珍在新闻发布会上表示,当前人类社会在传染病防治、消除饥饿贫困、基本医疗卫生服务普及率方面成绩显著。但全球仍面临新的健康风险和新的挑战:全球公共卫生安全体系仍需完善,对突发公共卫生事件的防范和应对仍要加强,卫生健康领域的发展不平衡、不公平问题依然突出,跨国卫生问题每天都在增加,需要各国加强交流、合作。

“应对全球健康挑战,将健康掌握在我们自己手中,科技和创新将发挥重要作用。”联合国前秘书长潘基文认为,人工智能、大数据、云计算、生命科学等技术和创新有望为医疗健康和药品研发带来革命性变化。比如人工智能可用于提高疾病诊断和筛查的精准性,加强健康研究和药物研发,支持疾病监测、系统管理等公共卫生公共干预。

中国工程院副院长王辰认为,健康是人类的终极利益和福祉。应摒弃卫生投入是一种负担的观念,认识到高质量的卫生投入是一种最佳投资和购买,将促进人类社会全要素生产率的提升,并促进经济社会发展。

斯洛文尼亚前总统达尼洛·图尔克认为,中国“一带一路”倡议是全球卫生合作的良好机制和重要平台。全球合作范围可以包括建设卫生基础设施,投资生产药物,开展卫生健康教育等。加强协同合作,将会为人类创造更美好的未来。

英国经济学家罗思义：“中国的发展前所未有地改善了民众生活”

□新华社记者 郑锦强

英国经济学家罗思义近日接受新华社记者线上专访时说,数十年来中国经济的巨大转型和民众生活水平的显著提升令他印象深刻。

罗思义说,中国曾是世界上最贫穷的国家之一,如今已全面建成小康社会,这样的发展变化“前所未有”,也给他其他发展中国家提供了启迪。

罗思义曾任英国伦敦经济与商业政策署署长。他说,改革开放的开启让他对中国产生浓厚兴趣,他也一直对中国的发展抱有期待。

“1992年有人问我,你为什么对中国这么感兴趣?中国那么穷,你应该对德国、日本之类的国家更感兴趣才对。我告诉他们,从经济理论角度来看,中国的经济政策完全正确,将取得巨大成功。”罗思义说。

罗思义现任中国人民大学重阳金融研究院高级研究员。2009年以来,他在中国大学工作,见证了中国人生活水平的不断提高。罗思义说,过去的中国同事

和学生会因为出国旅行而兴奋,而如今在中国很多人都会全家一起出境游。过去,他往返北京和上海需要辗转于机场和市区,耗费大量时间赶路;如今,连通两地的高铁让他觉得便捷、舒适、高效。

“坐上高铁就像在办公室一样,因为我可以打开电脑、无线上网。”罗思义说,“交通设施的改善似乎在空间上让中国变小了。”

中国的科技进步同样让罗思义印象深刻。他告诉记者,自己喜欢观察路上行驶汽车的车牌颜色,由此判断哪些车是新能源车,北京有那么多新能源车“令人赞叹”。在罗思义看来,中国不仅在全球价值链上不断攀升,还在通信和清洁能源等具有强劲增长前景的行业中表现出色。

对于一些西方媒体“唱衰”中国经济的论调,罗思义说:“大约每两年就会出现所谓中国经济‘即将崩溃’的论调出现,但事实上这从未发生。没有其他国家比中国更成功。”

埃及政界人士：中国为世界和平与发展提供思想力量和行动方案

新华社开罗7月18日电 埃及智库全球未来研究论坛日前在开罗举办“中国与中东和平”研讨会。多位与会埃及政界人士表示,中国作为负责任大国和安理会常任理事国,为包括中东问题在内的世界和平与发展提供思想力量和行动方案,期待中国为维护促进中东和平、稳定与发展发挥更大作用。

中国驻埃及大使穆强、埃及政府官员、政党领导人、前政要以及中埃媒体人士等出席研讨会。

埃及祖国保护者党总书记、全球未来研究论坛主席塔里克·纳西尔表示,中国近年来提出的系列倡议旨在实现世界各国共同发展与和平,此次研讨会希望能为中国与地区国家的交流构建更多桥梁,使地区国家有机会借鉴中国新发展理念,助力地区国家和人民实现

发展应对危机。埃及外交部东亚事务高级官员努哈·哈德尔说,中国一直致力于实现中东地区国家发展、增进人民福祉,这为地区和平稳定打下坚实基础。埃及愿与中国共同努力,解决中东地区各类危机,实现和平、止战。

埃及前外长、埃及外交事务委员会主席穆罕默德·乌拉比表示,发展是实现和平不可或缺的因素。如果不能实现发展,就无从谈起中东实现和平与稳定。中国在推动发展方面发挥了十分重要的作用,中东国家非常需要借鉴中国智慧和方案。

穆强在致辞中重申中国在中东问题上的立场和主张,呼吁立即停火止战,防止冲突扩大,切实落实“两国方案”,推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。

美联储“褐皮书”：更多地区经济活动持平或下降

新华社美国密尔沃基7月17日电 美国联邦储备委员会17日发布的全国经济形势调查报告(也称“褐皮书”)显示,自上一期“褐皮书”发布以来,美国大多数地区经济保持温和增长,但与上次调查相比,更多地区报告了经济活动持平或下降的情况。

“褐皮书”是根据美联储下属12家地区储备银行(即12个辖区)的最新调查结果编制而成的报告,每年发布8次。上一期“褐皮书”于5月29日发布。

最新报告显示,5个辖区经济活动水平持平或下降,比上次调查增加3个

辖区;7个辖区经济保持增长。就业方面,大多数辖区就业水平持平或略有上升,少数辖区就业适度增长。通胀方面,总体上物价普遍温和上涨,少数辖区物价微涨。

报告还显示,汽车销售在各地表现不一,受高利率等因素影响,部分辖区汽车销售额较低。此外,多数辖区消费者和企业贷款需求疲软。

对于未来6个月的经济展望,报告指出,由于对即将到来的美国大选、国内政策、地缘政治冲突和通胀不确定性等存在担忧,受访者预计美国经济增长将会放缓。

国家防总办公室加派工作组 赴陕西指导抢险救灾

新华社北京7月18日电 记者18日从应急管理部获悉,当前黄淮地区整体雨势虽有所减弱,但主雨带仍维持在四川盆地至黄淮一线,降雨落区重叠,防汛形势依然严峻。国家防总办公室当日加派工作组赴陕西协助指导防汛救灾工作。

国家防总办公室、应急管理部18日继续组织气象、水利、自然资源、住房城乡建设等部门进行防汛专题联合会商,视频调度河南、安徽、江苏、陕西等7省份,安排部署重点地区防汛救灾工作。

应急管理部有关负责人在会商中指出,要高度重视江河洪水的防范应对,充分发挥防洪工程拦洪错峰作用,切实加强超警戒堤防、超汛限水库巡查防守。要继续强化中小河流洪水、中小水库度汛、山洪和地质灾害、城乡内涝等薄弱环节的工作措施,果断转移受威胁群众。

针对陕西宝鸡等地严重暴雨洪涝灾害,国家防总减灾救灾委员会办公室、应急管理部会同国家粮食和物资储备局调拨救灾帐篷、折叠床、夏凉被、棉被、家庭应急包、移动照明设备等安置类中央救灾物资5.5万件,支持地方做好受灾群众紧急转移安置和基本生活救助。

应河南省防指请求,国家防总办公室、应急管理部会同国家粮食和物资储备局紧急调拨橡皮舟及船外机、排水泵等中央应急抢险救灾物资,支持地方抗洪抢险。应急管理部协调工程抢险、安全生产和社会应急力量442人,装备器材1258台套,在河南南阳、许昌、商丘等地开展堤防加固、积水排涝、人员转移等任务。

河北行唐：聚焦“专精特新” 助推高质量发展



7月18日,工人在河北省行唐县一家包装企业的生产车间工作。

近年来,河北省行唐县持续优化营商环境,聚焦“专精特新”,通过政策支持、人才引进、企业帮扶等措施,促

进产业向高端化、智能化、绿色化转型,不断完善“专精特新”中小企业梯度培育体系,蓄势新质生产力,助推经济高质量发展。

□据新华社

旅行社经营许可证 注销公告

贵州嘉益铭城旅游有限公司拟向安顺市文体广电旅游局申请注销旅行社经营许可证(许可证编号:L-GZ100312)。公司无债权债务。

联系人:程迪迪 电话:15185071274 特此公告

贵州嘉益铭城旅游有限公司
2024年7月18日

遗失声明

- 遗失紫云县水仙蔬菜批发店公章(编号:5204256014007),声明作废。
- 遗失杨朝安(公民身份证号码:522501199511172030)特种设备作业人员证,声明作废。
- 黄小刚遗失上海红星美凯龙品牌管理有限公司安顺分公司保证金收据一张,收据号:SK20043004135461(欧铂尼金额20000元),特作声明。

贵州省安顺经济技术开发区社会事务管理局 关于谭宏遗产管理事项的公告

兹有自然人谭宏(已死亡),男,1968年10月22日生,汉族,公民身份证号码:522401196810220312。经利害关系人申请,贵州省安顺市西秀区人民法院指定我局担任谭宏遗产管理人一案,该院2024年1月3日立案受理后,依法适用特别程序,于2024年6月7日公开开庭进行了审理。现该院做出(2024)黔0402民特6号民事判决书,指定我局为其遗产管理人。我局依法对外发布公告。公告全文及具体公告事宜于2024年7月5日发布贵州省安顺经济技术开发区网站和贵州省安顺经开区社事局

公众号。请与之相关人士(如持有谭宏遗嘱、遗赠扶养协议、遗赠文书或对谭宏享有债权、负有债务的机构或人员等),前往上述平台查阅公告全文并按照公告规定办理。

本公告期限三个月,自公告发布之日起计算。

联系人及电话:潘涛 13668536669
贵州省安顺经济技术开发区社会事务管理局
2024年7月19日

办理不动产权证书的通知

尊敬的睿创云玺二期业主:

您购买我开发的关岭县霸凌大道睿创云玺二期的住房已具备办理不动产权证书的条件,请广大业主于2024年7月18日起携相关资料到我公司办理。

我公司代为办理时间为3个月,从2024年7月18日起至2024年10月18日止。如未按上述时间前来办理的,视为您自助放弃我公司提供的代办服务,我公司已履行完毕代办不动产权证书转移登记的相关义务,您需自行前往相关部门自行办理。

办理不动产权证书所需资料。

- 1.《商品房买卖合同》原件;
 - 2.业主身份证原件及复印件(已婚夫妻双方提供);
 - 3.不动产发票(携带购房收据来营销中心财务处开具);
 - 4.契税完税证明。
- 详询:0851-37526666

贵州睿创云玺置业有限公司
2024年7月18日

贵州能源集团关岭自治县沙营镇新型共享储能电站迁坟公告

尊敬的广大村民朋友们:

因贵州能源集团电力投资有限公司关岭自治县沙营镇新型共享储能电站项目建设需要,拟对以下规划控制区内的土地依法实施征收,该区域内所有坟墓需迁出,现将相关事宜告知如下:

- 一、迁坟范围
关岭自治县沙营镇前进村甘寨二组杜仲林。
- 二、迁坟时限
已完成土地测量区域内所有的坟墓自公告之日起至2024年08月01日前迁出及亲属将其迁出。
- 三、迁坟要求
1.自本公告发布之日起,请以上区域范围的坟主及其亲属尽快

与关岭县沙营镇前进村委会联系,办理迁坟事宜。

2.以上范围内的坟主及其亲属在规定的时间内必须将坟迁出,逾期未迁出的视为无主坟,将由相关单位统一进行迁出。

3.如有疑问,可直接拨打联系电话。我们将在第一时间回复您。联系人:周正炜,电话号码:15121304338,沙营镇党政办:085137843074。

给您带来不便,敬请谅解!
特此公告
公示期:2024年07月17日至2024年08月01日
关岭自治县沙营镇人民政府
2024年7月16日